



新华通讯社重点报刊

第5518期 总第6484期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkg.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

官员“失踪”案,别总让群众猜谜

言论提要:无论是从信息公开还是反腐的角度出发,官员“失踪”这么大的事,成了公共事件,除极特殊情况外,应向公众如实透露,这也是接受群众监督的应有之义。要知道,公众有知情权。

现代快报首席评论员 伍里川

就像是一个巧合,在昨天人民网有文直指太原市委组织部部长李志江“失踪”多日,有关部门该有回复之后,当晚人民网就披露:鉴于太原市委常委、组织部长李志江所犯违反中央八项规定精神、失职等错误,太原市委根据相关规定研究决定,并经省纪委报省委批准,给予其撤销党内职务处分。(详见今日快报封17版)

媒体唤出“官员下落”?这样的例子非常少见。更多的时候,媒体喊哑了喉咙,想得到有关“失踪”官员的只言片语,也是难上加难。

近10天李志江已连续缺席了7个重要会议。对此,太原市委组织部工作人员回应称“无法提供”“不方便说”。

这类事不少。今年11月,陕西电视台披露,山阳县房管局党支部书记毛仪勤向许多群众借款,并承诺高额利息返还,借款上百万,但现在却始终找不见人,玩起了失踪,这名党支部书记所在的房管局也称联系不到他本人。

年内最著名的官员“失踪案”,莫过于洛阳市副市长郭宜品“失联”。有媒体注意到,他8月5日起就“失联”,但一个多月后,还不见当地官方有任何回应。

近年来多名“失踪”官员,均因涉及违纪、贪腐。

有些案件,因为调查或侦破保密需要,不适宜披露细节。如果李志江“失踪”是因为这个原因,大家也能理解。但一些官员“失踪”案,迟迟

没有相关部门介入调查或破案,却一问三不知,甚至拒绝回答,那就说不过去了。

“失踪”官员,有不少是闻风出逃者,极端的例子是跑到外国去了。高压反腐,让一些贪腐官员心惊胆战。一个个位高权重官员的落马,也“逼”得那些感觉末日来临却又抱着侥幸心理的贪官玩起躲猫猫。

问题官员的“失踪”,其实是老虎苍蝇现形记的前奏。狐狸尾巴漏了半截出来,本来也是好事,但知而不言甚至把信息一捂了之,就把好事的价值给打折了。任何一个官员失踪,总会留下蛛丝马迹,群众的眼睛是雪亮的,有群众的支持,抓获他们就更快。就冲发动群众这一条,也该实话实说。

那位以失联著称的洛阳市副市长,最后是在长沙租房落网。如果早一点公开他的信息,早一点撒网,或许也不至于两个多月后才拿下。

任命官员须向人民负责,那么官员“失踪”就不必告知人民了吗?

无论是从信息公开还是反腐的角度出发,官员“失踪”这么大的公共事件,除极特殊情况外,应向公众如实透露,这也是接受群众监督的应有之义。要知道,公众有知情权。

迟迟不回应公众追问,极容易造成谣言满天飞。郭宜品失联期间,各种版本的“传说”满天飞。

政府部门失语,群众猜谜。小道消息不及时推出,小道消息就会乱传,神乎其神也好,诡异万状也好,最终还是损害政府形象。

社评互动

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

真希望“千人送官”成为常态

“千人送蓝书记”是一出闹剧,可反过来看,真的希望“千人送官”成为常态。因为,只有真正为民办实事,将群众利益置于首位,一心一意为人民服务的清官、好官,才能得到群众的真心拥护和爱戴。这样的清官、好官调任,群众就会自觉相送、挽留。这种“送别”是群众发自内心的行为,是为官者真正深

得民心的结果。由此而言,怎能不真心希望“千人送官”成为常态?当这种“送别”成为常态,意味着干群关系真正血浓于水,做到了心连心、心贴心。遗憾的是,情真意切的“千人送官”场面,更多的是写在历史书卷上。至少,我一次也没亲眼看到。无锡读者 三季稻

但愿这样的笑话不再上演

读了现代快报12月10日社评《“千人送蓝书记”不只是一个笑话》后,很有感慨。笔者认为,这岂是一个滑稽的笑话,实属当地政府官员导演出来的一出闹剧。不难看出,这样的导演手法并不高明,但往往会蒙骗不明真相的群众,如果蓝书记不被查出问题,今后,可能还会出现更多的“蓝书

记”被千人送别的场面。官员升迁,引来千人送别。暴露出的却是当地政府搞形式主义、甚至欺骗和弄虚作假,这与我们打造责任政府、诚信政府、法制政府的“立政之本”原则相去甚远。为群众办好事,办实事,理应是政府官员职责所在,政府官员又凭什么让别人为自己歌功颂德呢? 南京读者 老烟树

来函照登

普查很及时 保护更重要

自今年10月起,南京市地方志办组织20多名大学生志愿者,进行了“南京抗战烈士纪念馆地普查”地情资料统计工作,目前确认在全市行政区划范围内共有40处悼念抗日牺牲烈士的纪念馆(烈士墓)。由于不少墓地地处偏僻已鲜为人知,早已破烂不堪。笔者认为,确认烈士墓地位置之后,要将其修缮、保护好,让其成为爱国主义教育基地。政府部门有必要通过普查对所有的墓地进行统一的规划。南京读者 杨龙

锐评论

“庸官懒政”少拿反腐当借口

来自基层的新闻报道显示,因为中央强力推进反腐,扎实改进作风,基层从政环境有了很大改善。但基层也有一种担心,如果该“表示”的没有“表示”到,会不会该支持的也不支持了?尤其是一些人眼中“敢想敢干”的官员因贪腐落马,使不少人担心“这样谁还敢干事”,干得多可能错得多,倒不如无所作为更安全。因为反腐整风,一些官员不作为怎么办?在此前召开的全国政协常委会议上,应邀出席的中央领导也被问到这个问题。对此,他坦承他

也关注到这种现象,但他认为,与不作为相比,乱作为更亟待治理。中央强力推进反腐,在力度和深度上前所未有,对社会风气形成巨大影响,对潜在的贪腐分子形成强大威慑,“不敢腐”的政治环境和社会氛围正在形成。不排除有些人,以前敢干的事不干了,该管的事不管了,即有人所担忧的,因为反腐,有些官员害怕“枪打出头鸟”,该作为的也不作了。这种情况,是可能存在的。应该承认,无所作为、不敢担当的“庸官”的确存在,典型如前不久被判刑的湖南省政协原副主席

童名谦。但是,很难说这类庸官,是因为迫于反腐压力才不作为的。如王岐山所说,与不作为相比,违法乱纪的乱作为,危害更大,亟待治理。盘点那些落马官员,哪一个不是在位时滥用权力、我行我素?贪腐为祸之烈,主要是因为权力不受约束,以权谋私、违法乱纪,给党和国家造成巨大损失。这样的官员被查处严惩,不仅深得民心,更是对政治环境的净化。很难证明有真正廉洁能干的官员,因为推进反腐而不敢干事了;相反,对那些洁身自好、敢担当、想干事的官员来说,反腐肃贪

恰是一种有效的激励。而且,让官员时时感受到反腐的压力,其实是好事。反腐败和作风建设只是刚刚开始,还远没有达到“官不聊生”的程度。而权力受到监督,有腐必反、有贪必肃应是一种常态,官员应该适应在这种“新常态”下工作。不贪腐不滥权,只是为官做人基本的底线;而为官一任,“在其位谋其政”也是最基本的要求,“为官不为”是失职渎职,其危害不亚于腐败。对此,也应从法律制度和政绩考核上进行惩戒。据新华社新媒体专电(作者 丁尔勋)



为你而省



12月1日-15日

世间没有万能 唯有时光永恒

苏宁时光盛典12月11日-12月15日
— 活动火热进行中 —

大聚惠

爆款商品
2折起

闪拍

百万豪宅
0元起拍

500万件

正品
买2付1

零钱宝

支付送红包,最高送
4999元



下载客户端购物
最高省30%

活动详询苏宁门店/苏宁易购APP/苏宁易购官网